

昆明确二〇三五年远景目标和“十四五”时期目标任务 到2035年昆明人均GDP 达到发达经济体水平

12月14日至15日,昆明市委十一届十一次全会在昆明举行。全会号召,全市各级党组织和广大党员干部群众要深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,聚焦新发展目标,践行新发展理念,奋力开启区域性国际中心城市建设新征程。

省委常委、昆明市委书记程连元向全会作报告。

全会提出了到二〇三五年昆明发展的远景目标,以及“十四五”时期昆明经

济社会发展的指导思想、主要目标和重点任务。全会指出,2021年是“十四五”规划开局之年,全市上下要积极主动融入新发展格局,全面提升在国内国际双循环中的嵌入度;要坚定不移深化改革创新,充分激发高质量发展动力活力;要坚持不懈提升对外开放能级,着力打造高水平对外开放的国际化城市;要持续用力构建现代产业体系,有效提高经济质量效益和核心竞争力;要久久为功推

动城乡融合发展,切实增强区域发展的整体性、协调性;要毫不放松抓好生态环境保护,加快推动生产生活方式绿色转型;要多措并举改善人民生活品质,稳步提升群众的幸福感满意度;要综合施策提升社会治理效能,全力维护社会大局和谐稳定,为全面建设社会主义现代化开好局起好步。此外,要扎实推进全面从严治党向纵深发展,为昆明各项事业发展提供坚强政治保证。

到二〇三五年的 远景目标

在全省率先基本实现社会主义现代化,建成区域性国际中心城市。经济总量和城乡居民人均收入再迈上新的大台阶,人均生产总值达到发达经济体水平,城乡区域发展差距和居民生活水

平差距显著缩小,人的全面发展、全体人民共同富裕取得明显成效,基本实现经济体系现代化、城乡发展现代化、生态文明现代化、公共服务现代化、市域治理现代化。

“十四五”时期的 指导思想

高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,坚定不移贯彻新发展理念,坚持稳中求进

工作总基调,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,全面融入以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,奋力开启区域性国际中心城市建设新征程,为把云南建设成为我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心作出更大贡献。

“十四五”时期的主要目标

区域性国际中心城市建设再上新台阶,成为面向南亚东南亚辐射中心的核心区;生态文明建设再上新台阶,成为生态文明先行示范区;民生福祉和民族团结进步示范建设再上新台阶,成为高品质幸福

美好生活城市;高质量发展再上新台阶,成为贯彻高质量发展的城市典范;社会文明程度再上新台阶,成为新时代文化高地;市域治理现代化能力再上新台阶,成为全国市域社会治理现代化城市。

“十四五”时期的重点任务

要主动服务和融入国家重大战略,构建新发展格局;要持续强化创新驱动,培育新发展动能;要加快建设现代产业体系,夯实新发展支撑;要全面深化改革,增强新发展动力;要实行高水平开放合作,释放新发展活力;要优化国土空间布局,形成区

域协调新发展面貌;要优先发展农业农村,加快乡村振兴新发展步伐;要践行绿色生态理念,积蓄新发展优势;要坚持文化引领,提升新发展内涵;要改善人民生活品质,增进民生新发展福祉;要推进共建共治共享,开创社会建设新发展局面。

2021年 要奋力拼搏 埋头苦干

全会指出,2021年是“十四五”规划的开局之年。全市上下要按照省委十届十一次全会的安排部署,紧紧围绕市委十一届十一次全会确定的目标任务,奋力拼搏、埋头苦干,为全面建设社会主义现代化开好局起好步,以优异成绩迎接建党100周年。要积极主动融入新发展格局,全面提升在国内国际双循环中的嵌入度;要坚定不移深化改革创新,充分激发高质量发展动力活力;要坚持不懈

提升对外开放能级,着力打造高水平对外开放的国际化城市;要持续用力构建现代产业体系,有效提高经济质量效益和核心竞争力;要久久为功推动城乡融合发展,切实增强区域发展的整体性、协调性;要毫不放松抓好生态环境保护,加快推动生产生活方式绿色转型;要多措并举改善人民生活品质,稳步提升群众的幸福感满意度;要综合施策提升社会治理效能,全力维护社会大局和谐稳定。

要坚持和加强 党的全面领导

全会强调,党的领导是做好各项工作的根本保证。要认真贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,扎实推进全面从严治党向纵深发展,为昆明各项事业发展提供坚强政治保证。要

坚持政治统领,增强党的政治领导力;要强化理论武装,增强党的思想引领力;要突出固本强基,增强基层组织凝聚力;要统筹选育管用,增强干部队伍战斗力;要持续正风肃纪,增强纪律规矩约束力。



多措并举 昆明市检察院护航 民营经济高质量发展

12月15日,昆明市人民检察院举行新闻发布会,通报了近年来昆明市检察机关服务保障民营经济高质量发展的情况,同时还发布了相关典型案例。

据介绍,昆明市检察机关立足检察职能,支持民营企业发展,坚持公有制与非公有制一视同仁、一体保护、一碗水端平,努力为民营经济发展营造良好法治环境。2019年以来,共批准逮捕破坏社会主义市场经济秩序类犯罪2320人,提起公诉2095人;批捕妨碍公司企业管理秩序类犯罪26人,起诉39人;批捕扰乱市场秩序类犯罪978人,起诉723人;批准和决定逮捕企业内部人员职务侵占罪和挪用资金罪191人,起诉184人;对于假冒注册商标、销售假冒注册商标的商品等犯罪,批捕170人,起诉256人。与去年同期相比,2020年起诉非法高利放贷人数上升103.3%;起诉操纵经营人数上升90.1%;起诉欺行霸市人数上升1366.7%;起诉插手民间纠纷人数上升68.1%。

2020年4月,昆明市人民检察院派驻检察室在中国(云南)自由贸易试验区昆明片区设立,充分延伸法律监督工作触角,发挥联系服务基层民营企业的桥梁纽带作用。立足检察职能,依法打击妨害自贸区有序发展创新改革的各类刑事犯罪,建立常态化的工作洽谈机制,先后就自贸试验区行政诉讼、国有企业改制、服务保障企业法制宣传等多项工作进行定期的会商,确保为企业提供更加高效和优质的服务。

云南某地知名企业家钱某某,因违法办理保外就医和减刑,被依法予以收监执行。而钱某某在农信社的9000万元信用贷款即将到期,新的贷款难以审批到位,公司面临断贷的巨大风险。面对这一难题,钱某某在狱中给办理他专案的检察官写了一封长达5000余字的求助信。

收到求助信后,昆明市检察院党组高度重视,经过多方联系,找到某金融机构了解钱某某信用贷款的情况,多次与公司财务人员、金融机构会商,经过不懈努力,终于为该企业解决了这9000万元信用贷款问题。同时,昆明检察机关还积极协调监狱管理局,在疫情期间为钱某某开通“绿色通道”,通过远程视频会办理了包括法定代表人变更、公司股权代持、重要人事变动等公司事务。

在检察机关的帮助下该公司平稳度过了难关,检察机关的积极行动,既救活了一个当地知名的民营企业,更保住了300多人的饭碗。

本报记者 杨露 实习生 田金龙